

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC — CREȘTIN ȘI DEMOCRAT

ANUL XXIII (Seria a IV-a nr. 332) 4 pagini — 3 lei JOI 28 martie 1991

Director PAUL LAZĂRESCU Redacția și Administrația Calea Victoriei, Nr. 133, et. 2 Sector 1, cod 70179 B.C.R. S.M.B. 4510.50.11.06 Telefon : 50.41.25. Telefax : 50.64.44.

O CRIZĂ DE IDENTITATE

Societatea românească în ziua actuală a tranziției spre democrație este confuzională, printr-o serie de factori...

Între invitații formale și realitatea Constituției

— Scurt dialog cu Președintele P.N.T.-C.D. —

Având posibilitatea de a-și răpi puțin timp dintr-un Comitet de lucru, președintele Partidului Național Țărănesc-Creștin și Democrat, am dorit să...

Dascălii cer drepturi — șefii le oferă strategii

Federatia Sindicatelor Libere din învățământ a organizat în sala „Muzicilor Române” în ziua de 23 martie 1991, o reuniune...

ȘCOALA NAȚIONALĂ

Involve de la Politie? „Să se adapteze scopurile instructive și educative la cerințele actuale”...

Glorie cozii

Marile, inconfundabilele, grozavele cozi românești sînt, din nou, prezente în peisajul cotidian...

Omul care l-a miniat pe Dumnezeu

El nu a jurat pe Biblie, cartea cărților, pe care jură toți președinții democrațiilor...

Numărătoarea inversă

După ce în seara zilei de 20 martie domnul Nae Bedros a prezentat, în cadrul emisiunii „Actualități”...

MĂNĂȘTIRI BASARABENE — HÎRJAUCA



Pe valea pîrului Hîrjauca, afluent al Icheului, stă un sat de Mîndra Orheiului, plinit în mijlocul unui spațiu întins pe dealuri malcoase...

Mănăstirea are două biserici: Înălțarea Domnului zidită în 1836 și Sfîntul Spiridon zidită în 1848...

În sfîrșit, se pare că a venit primăvara. Îndoiata asupra vestirii ei și pentru preul încercat pîmînt al României nu se rețor...

N-aș fi crezut că voi trăi o revoluție anti-comunistă al cărui obiectiv să devină salvarea comunistilor de „carieră”...

Lucian Vasilescu

Lucian Vasilescu

Dumitru Nicodim



Salariile cadrelor didactice, din nou pe ultimul loc?

Cum au fost plătite în timpul dictaturii cadrelor didactice în raport cu marea masă a populației... Am în față două documente care se referă la viciile salariilor ale cadrelor didactice...

Niciodată cadrele didactice din România nu au avut atât de mult decât în secolul trecut... După ce l-a pus pe adepți - mai mult sau mai puțin conștient - al F.S.N. să strige din vînt...

COMUNICAT

După 45 de ani de bezna comunistă, de degradare progresivă a învățămîntului românesc, Guvernul României ne înțelege să facă reparații necesare și continuă politica de marginalizare a slujitorilor școlii...

nește simțită, 30 martie, orele 10.00, la sediul din Calea Victoriei 133-135, etaj VI, într-o ședință extraordinară dedicată adoptării strategiei de luptă...

Pentru o istorie reală, științifică

In articolul "România în afara statului național unitar" apar în "Tribuna învățămîntului" din 11 februarie 1991, autorul Mihai Manea de la liceul teoretic "Domina Stancu" din București, vorbind de reprezentanții mișcării memorandiste, evită să-l amintească pe principalul reprezentant al acestei mișcări...

ze de grabele maladii ale unui sistem dictatorial... Dar dacă aș putea imagina România în luna diferă prea puțin față de cea pe care o avea în prezent...

ANUNȚURI

Joi 28 martie 1991, ora 18, dl. profesor dr. Corneliu Zeană vorbește despre "Uniunea Europeană". Simbă, 30 martie, ora 11, dl. Ioan Lup, secretar general al P.N.T.-C.D., va ține conferința cu titlul "Ideea de unire națională în concepția lui Iuliu Maniu".

Prof. MIHU IOSIF Tr. Mureș

INSECTAR

In bună societate se mîncușă de carne nu se pot dezăbra, cei de la Axi afirmă că la manifestările organizate de partidul nostru s-ar fi scîrbit: "Moarte lui Iliescu". Grosolană mîncușă! Noi sîntem un partid creștin-democrat și noi dorim morțea nimănui, ci doar îndreptarea celor culpabili...

ritarilor. I-a comunicat către țară al Convenției P.N.T.-C.D., P.S.D.R., P.N.L., P.E.R. și U.D.M.R. confirmarea tendinței partidului de guvernămînt F.S.N. și a grupului parlamentar aferent de a se identifica totalitar cu statul și cu națiunea...

DREPTATEA LAȘILO R!

stare eind nu te sperietuse "la stinger" te poartă pe drumuri, de la Ana la Calais, pentru cele mai banale cazuri care intră în atribuțiile lor să le rezolve fără alte comentarii? De ce nu explică acești "domni" celor interesați că românii stau pe drumuri toată ziua pentru că sînt obligați să plătească o taxă...



Stupoare, Stupoare și indignare. Sînt simțămîntele care ne-au cuprins în momentul cînd am aflat că se va organiza o expoziție de poșta românească...

A venit primăvara

(Urmare din pag. 1)

la condacerea economiei după principiul: "un pas la dreapta, doi la stînga", în politica recucerii României...

O CRIZĂ DE IDENTITATE

Unul din disidenții, oameni de formare marxist-leninistă fiind printre alii...

Omul care l-a miniat pe Dumnezeu

ne, chiar dacă tu se par prea mult. Tu nu ești sînt, ci doar ales, pentru puțin și doar o dată, tu nu ești zeu ci muritor, tu ești domn...

POSTA REDACTIEI

PETRE CRISTESCU, București etc. C-10 Brîncoveni sec. 4. În calitate de "om din stradă" curtea "viva-viva" de oportunitate politică...

ti prin sporește gnotomul.\* Poetica vizionă. Dar mai tare dl. D.N. (Ape involburate și tulburate) Adevărul (22 martie)...

Ca mai ciudățenie, chiar sub articolul în cauză, un altul "De ce am ieșit în stradă", de dl. Petre Săleușanu, pune următoarea întrebare în gura unui participant la o ședere a unor dișeri noștri în strada trebuie să fie...

Daș, așa cum știm, crime nu se pot imputa opoziției, nu se poate spune că lucrul despre Futur...

Daș, așa cum știm, crime nu se pot imputa opoziției, nu se poate spune că lucrul despre Futur, în Fiecare (28-31 martie) luăm cunoștință, cutremurată, de asasinarea, cu sîmne reale, a muzeografului principal al Muzeului Peleș, Dan Rădulescu...

Vertical text on the right edge of the page, including "Joi 28 martie 1991" and "Joi 28".



Despre complicitate

SĂ NU UITĂM

Abuzuri în justiție

umbră conștientă a celor... Marea noastră savant, Nicolae Iorga, spunea: „Cine uită...

noștri și rudele noastre... Marea noastră savant, Nicolae Iorga, spunea: „Cine uită...

și comunistul de care pretinde... Marea noastră savant, Nicolae Iorga, spunea: „Cine uită...

și diminuarea remunerării... Marea noastră savant, Nicolae Iorga, spunea: „Cine uită...

ANUL 2000 este deja astăzi

Pe teme muncitorești

UN EXEMPLU

CONFERINȚĂ DE PRESĂ

Printre atâtea mentalități care... ANUL 2000 este deja astăzi... CARMEN IANU

Organizare, disciplină și eficiență în economia de piață... CARMEN IANU

privind procedeele josnice la care au recurs comuniștii pentru a trece la stat gospodăriile unor cetățeni... GEORGHE HUTANU

Basarabia - concesionată încă pe 20 de ani!... LUCIAN TUDORANEA

COMUNICAT

PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMANIA... Iug. BOGDAN DUMITRESCU

COMUNICAT

PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMANIA... Iug. BOGDAN DUMITRESCU

COMUNICAT

PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMANIA... Iug. BOGDAN DUMITRESCU

COMUNICAT

PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMANIA... Iug. BOGDAN DUMITRESCU

COMUNICAT

PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMANIA... Iug. BOGDAN DUMITRESCU

COMUNICAT

PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMANIA... Iug. BOGDAN DUMITRESCU

COMUNICAT

PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMANIA... Iug. BOGDAN DUMITRESCU



# O constituție... aproape comunistă

Intreaga conferință a fost împregnată de puterile lozului aflatelor care unesc Franța și România. Pentru a ne da o idee asupra a ceea ce este în discuție în România, să ne uităm la o parte din România ne abita la...

Debutul conferinței a avut loc în sala de conferințe a Clubului Gaullisme et Progres. În deschiderea conferinței, în numele Clubului Gaullisme et Progres, a vorbit domnul Andrei BOURGOGNE...

Domnul Andrei BOURGOGNE a sintetizat concluziile dezbaterilor în timpul sesiunii de lucru care a avut loc duminică dimineață. Desi o serie de pașii au fost parțial modificați sau chiar eliminați în timpul dezbaterilor...

## Lucrările comisiei economice

Lucrările comisiei economice prezidate de Henri CHABERT, deputat în Parlamentul european și primar adjunct al orașului Lyon, au început în ziua de marți...

Situația României, așa cum este reflectată în documentele comunitare, se prezintă astfel: o slabă datorie externă (circa 1,8 miliarde de dolari)...

Participanții la discuții au subliniat că o serie de dezvoltări industriale au fost dezvoltate peste posibilitățile țării: petrochimia și siderurgia fiind două exemple concludente...



## Intervenția domnului prof. univ. dr. GABRIEL ŢEPELEA — deputat din partea P.N.Ţ.-C.D. —

Salut în numele Partidului Național Târziu Creștin și Democrat această conferință și regret mult că nu am putut participa în discuțiile comisiei economice...

În decembrie '89 colaborarea a fost căutată de adevărații revoluționari. Acum este datoria democraților români să aibă o viziune clară asupra situației țării...

Salut în numele Clubului Gaullisme et Progres și în numele tuturor celor care au contribuit la organizarea acestei conferințe...

Domnul Andrei BOURGOGNE a sintetizat concluziile dezbaterilor în timpul sesiunii de lucru...



Generalul De Gaulle de la a cărui naștere s-au împlinit în 1990 100 de ani a fost unul din artiștii Europei unice. De Gaulle și-a dat seama că...

## Conferința internațională Franța — Europa Centrală

Din inițiativa Clubului francez Gaullisme et Progres și a Partidului Național Liberal, la București a avut loc în zilele de 23 și 24 martie Conferința internațională „Franța și Europa Centrală”...

## Puțină istorie

În cuvântul de deschidere, domnul Radu CAMPEANU, președintele Partidului Național Liberal, a ținut să precizeze: „Pot să vă spun, ca un om care a locuit mult timp în Franța...”

Conferința internațională Franța-Europa Centrală va avea pentru noi, românii, o importanță deosebită, pentru că în această conferință vom trata două teme esențiale: libertatea economică și libertatea politică...

„La terminarea celui de-al doilea război mondial, Franța a simțit nevoia să aibă o nouă constituție. S-a format o Adunare Constituantă, aleasă tocmai cu scopul de a elabora. Această Constituție a fost susținută de un referendum. Generalul De Gaulle nu a fost de acord cu ea, dar cum poporul a aprobat-o, Generalul s-a retras...”

„Ati evocat, domnule președinte, clasa politică română. Această clasă politică este în mod normal, emanată societății. Istoria ne demonstrează că toată vechea clasă politică a fost distrusă. Cea mai mare parte a oamenilor politici au murit în închisorile comuniste...”

„Este nevoie urgentă de a redresa societatea românească, și Franța are misiunea istorică de a face-o...”

## Legăturile dintre România și Franța sint puternice

— interviu cu dl. MICHEL GRIMARD, președintele Clubului Gaullisme et Progres —



Reporter: De ce Clubul Gaullisme et Progres a ales Bucureștiul, după Lyon, pentru cea de-a doua conferință Franța — Europa Centrală?

Michel GRIMARD: Noi am ales Bucureștiul pentru a demonstra, în primul rând, solidaritatea noastră cu această țară a Europei de est care, până acum, nu s-a putut debarasa total de comunism...

R: Care este opinia dumneavoastră despre libertatea economică în România? M.G.: Cred că este un fapt foarte util. Cei două comisii care s-au reunit au făcut efortul de a clarifica multe lucruri. Nu este ușor să vorbești despre libertatea economică în țările în care se găsește acum România...

## De la dictatură la o putere autoritară

— din discursul lui STELIAN TANASE, vicepreședinte al Alianței Civice —

„Orice revoluție se încheie cu un compromis, dar la noi compromisul nu s-a realizat, semn că revoluția mai continuă încă. Ne aflăm în plină perioadă revoluționară, căci conflictul dintre statul totalitar și societatea civilă nu s-a terminat...”

„Marele fondator al societății române moderne a fost regele Carol I, care, desi prusac, a cerut ministrilor săi să aibă diploma de doctor în drept de la Paris. Viata a fost orientată în jurul acestui model francez...”

## Sintem alături de români

Intervi cu ARPAD FASANG, consilier al primului ministru al Ungariei

Reporter: Cu ce sentimente participați la această Conferință?

Arpad Fasang: Eu și domnul Peter Soltesz am venit la București pentru a-i saluta pe prietenii noștri români care sintem alături de ei în efortul lor de a reconstrui viața democratică a țării...

A.F.: În principiu, dialogul este o soluție. În cazul nostru, dialogul este o soluție. În cazul nostru, dialogul este o soluție...